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1.- Relaciones funcionales y expresiones algebraicas.

Significado y uso de las literales

Relacién funcional.

Resuelve problemas que implican el uso de ecuaciones cuadraticas sencillas
utilizando procedimientos personales u operaciones inversas.

Reconocer en otra disciplina la presencia de cantidades que varian una en funcion
de la otra y representar la variacion mediante una tabla o una expresion
algebraica.

ACTIVIDAD.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS QUE SE TE PLANTEAN.

a) El precio del revelado de un carrete de 36 fotos es de $ 1.50 y por cada foto se cobran $ 0.35 pesos.
Representa la grafica y la expresidn algebraica de la funcidn.

NUMERO DE IMPORTE
FOTOS EN PESOS
0 1.50
1 1.85
2 2.20
3 2.55 ¥
4 2.90
5 3.25
6 3.60
1) ¢ Cudl es la expresion algebraica para este
Problema?
y =0.35x + 1.50
2) y éCudl seria el importe de pesos por 10, 20 y 30 fotos? 5,85y12

b) La férmula que expresa el drea de un cuadrado en funcién de su lado el A = I
Completa la siguiente tabla y grafica los datos obtenidos.

Lado Area
| 12
0 0
1 1

1.5 2.25
2 4
2.5 6.25
3 9
4 16
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c) Si el precio de un kilo de naranjas es de 1.2 pesos:
e Completa la siguiente tabla con sus valores de kilogramo-costo
e Representa la grafica de una funcién asociada.
e Escribe la expresidn algebraica correspondiente a los valores del problema

TRIMESTRE |

Peso Costo
(kg) Pesos
1 1.2
2 2.4
3 3.6
4 4.8
8 9.6
10 12
35 42
Escribe la expresion algebraica de este

Problema planteado: y=1.2x

d) Se tiene la siguiente ecuacidn cuadratica y = 20x + x?

e Determina los valores de la expresidén cuadratica

e Grafica los valores.

X Yy

21

44

69

96

224

156

N oOuUu D WNR

189

REALIZA TUS CALCULOS AQUI:
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PROYECTO 14

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- LEE ATENTAMENTE CADA PROBLEMA A RESOLVER Y APLICA LO QUE APRENDISTE.

a) Resuelve los datos del valor de “y” de la siguiente ecuacidn cuadratica y = 5 x?

—

5

20

45

80

125

180

N O uUubDHWN R

245

b) Desde un helicéptero que se encuentra a 500 metros de altura se deja caer un contenedor. De acuerdo con
la fisica, la distancia que recorre un objeto que es dejado caer desde el reposo después de “t” segundos esta
dada por la expresién d = 5t%, donde el “d” se expresa en metros.

Con base a lo anterior completen las siguientes tablas:

Distancia de Tiempo
caida transcurrido
m
0 0
1 5
2 20
3 45
4 80
5 125
6 180
7 245
d=5t
d=5(1)?
d=5(1)
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Significado y uso de las literales.
Ecuaciones

Resolucién de problemas que implican el uso de ecuaciones cuadraticas.
Aplicacién de la formula general para resolver dichas ecuaciones.

Modelar fendmenos mediante ecuaciones cuadraticas y resolverlas usando la
formula general.

b'-4ac>0 Dossoluciones ‘4
; ==
. 1 6:v6'-418 612
ECUACIONES CUADRATICAS R .
. 2
FORMULA GENERAL NP deoludones | o
de la ecuacion de 4
—b +Vb? — 4ac o S L ) I KLU
5 = e 24 2|4
2a _ 2
b-4ac<0 Sin solucién
K / ¢Ex;+x+2 B X= L ::‘24'2'2= ILP:ND&IM&
a b c
* 1.4x%-5x+6=0 6 .
(o232 V¥5%-4-6 5+25-24 S5+ _5%1
2 2 2 2
4
\ XE - 5 =
a b ¢
© 2.- %x*-Tx+3=0
L 12
1 _ -
L IiNTa23 7@ 7245 725 7 ¢
4 4 4 4
\ x = E = 1
2 4 2
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ACTIVIDAD.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS DE ECUACIONES CON LA FORMA GENERAL.

3X2-7X+2=0
a=3 b=-7 c=2

ANV (72-43)(2)  7+\/49-24

2(3) 6

X = =
6 6
7 + 5 12
X1 = _“é -------- -6“- =0
7 -5 2 1
Xy = —-=-—-——-- = e = - -
6 6

Dos soluciones

4X? +3X =22

a=4 b=3 c=-22
_3)+.\32-4(4)(-22)  -34/ 9+352
) 2(4) T

-3+ 361 3 + 19

X =
8 8
3+ 19 16
Xl_-“é """"" é---—Z
o319 22 m
T T T

Dos soluciones

9X2=17X+2—> 9x*—17x—-2=0
a=9 b=-17 c=-2

(1704 (17)2-4(9) (-2) 17+\/ 289 + 72

2(9) 18

17+/ 361 17+19

X2+7X+12=0

a=1l b=7 c=12
N2 72-4(1)(12) -7+ 49-48
) 201) =T

X2 18 X=mmyTT T
17 +19 36 -7 +1 -6
TR T o R R
o= -19_2 _ 8 xo=lt 8 4
18 18 9 2 2
4X*-10X=6 4X2-10X-6=0 7X?-3X=4 7X>*-3X-4=0
a=4 b=-10 c=-6 a=7 b=-3 c=-4
_-(10)4 (-102-4(4)(-6) 10 % 100+96 )2\ (3r-a)(4) 3494112
- 2(4) - 8 - 2(7) - 14
10+/ 196 10 +14 3+ V121 3 +11
x= 3 78 x= w1
10 +14 24 3 +11 14
X]_ = "'é """ = "'8"': 3 X]_ = "'1‘4‘"': "iz' = 1
xo=0 14 4 _2_ 1 =211 _ 8% _ @
8 8 a4 2 14 147
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PROYECTO 15

ALUMNO:

GRADO:

ACTIVIDAD.- RESUELVE LAS SIGUIENTES ECUACIONES CUADRATICAS CON EL METODO DE LA REGLA GENERAL.

5X>-11X+2=0
a=5 b=-11 c=2

_—(—11) +1/(-11)2-4(5) (2) _ 114/ 121-40

X2-X-12=0
a=1 b=-1 c=-12

D2\ (12-4(1)(12) 1+\/1+ 48

2(5) 10 2(1) 2
114/ 81 11 +9 1+\49 1 +9
X = - = - X = - = =
10 10 2 2
_11+9 20 _ _1+9 10 _E
T T, R
Xy = _];}_:_?___— ___2___ = ‘1._ Xy = _1_______9___— ___8___ = - 4
710 10 s TTTyTTTTT T
X?+4X-5=0 2X%-242=0
a=-1 b=4 c=-5 a=2 b=0 c=-242
-(4) + \[4)2-4 (-1) (-5) -44/16-20 -(0)+ \(0)2-4(2) (-242) 0+\/ 0+1936
= = X = =
2(-1) -2 2(2) 4
a4\ 4 ) 0+\/1936 o +44
X = =mmmns = P AHI QUEDA EL PROBLEMA X = ; = “1
i PORQUE NO EXISTEN RAICES 0 +a4 "
X1 = NEGATIVAS. X1 = T 11
0- 44 -44
X2 = X = mommen= = 11
4x2-28x+45=0 5x>-3x=0
a=4 b=-28 c=45 a=5 b=-3 c=0
_ -(-28) 4 (-28)2-4(4) (45) 284/ 784-720 _(3)£\(:32-4(5)(0) _ 3+/9-0
- 2(4) - 8 N 2(5) - 10
28+/ 64 28 +38 3+V9 3 +3
X = = . X = . = -
8 8 10 10
_28+8 36 45 3+3 6 06
Xl - "'é """"" ‘8“‘ - . Xl - "'1'0'"'— "1'6' - .
)(2 = _2_§_-__8____= __2_9__ = 25 XZ = _3__-___3____= -_9___ = O
8 8 10 10

GRUPO:
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Formas geométricas
Semejanza.
Resolucién de problemas geométricos mediante el teorema de tales.

Determinar el Teorema de Tales. Resolver problemas geométricos en los que se
utilice este teorema.

/ l g Si dos rectas son cortadas por un conjunio de
= = tres o mds rectas paralelas entre si, los
: segmentos que se determinan en las rectas de
- partida son proporcionales.
- - Con la situacidn de la figura, esto significa que:
T AB _BC _ AC

ACTIVIDADES.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS USANDO EL TEOREMA DE TALES.

ENCONTRAR EL VALOR DE X
3.9 z X

5 3.4

39.cm _ 39X34

15 cm 15>’ Z"i
X 3

Encontrar el valor de x 3(x) = 1.5 (x + 1.20)
X+1.20 Sy 3
—><{ 3x=1.5x+1.8
X 15 3x—15x=1.8
1.5x=1.8
X=1.8/15
X=12cm
1,20m.

10
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Calcular la altura del Pino.
19 X

17E 9

X =--22X2 _ 1005 m
17

12m

Calcular la altura dela planta
X _= 412

15 >_ §2.25

- a0

25m

5

m

|

10m

Calcular la altura de la escalera.

>

Calcular el lado de x

11
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ALUMNO: GRADO: GRUPO:
ACTIVIDAD.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS CON EL TEOREMA DE TALES.
Calcular la altura del edificio.
M S 18
4 6
om
rayo del sol 18 x 4
n [ 0 h=-e=12m
O T
[ T
) ) BEm
18m
x \ Calcula X
3 < sx X
M 1.2 2.5
1,2 u:m/ \Bc:m
N _.3X25
i3 6.25 cm
2.5 cm %
O
/ -\
Calcular a x
Calcula b
) b Calcula a
S
b 4 7 *6
b&' 0_0 a -~ >V 4
..u‘:? ¥} Jb 4 e 2
w 2x6
b= T 3cm

A= . 4x4_ 8cm

12
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Transformaciones
Movimiento en el plano
Aplicacién de la semejanza en la construccién de figuras Homotéticas.

Determinar las propiedades que permanecen invariantes al aplicar una homotecia
a una figura. Determinar los resultados de una homotecia cuando la razén es igual,
menor o mayor que 1 o que -1.

HOMOTECIA DIRECTA K=2 HOMOTECIA INVERSA K=-2

o
-
B F A
(o]
Positiva B> F

ACTIVIDAD 1.- Trazar las figuras Homotéticas de la dada, en una homotecia de K=1/ 3 y centro en P

P
Medir la distancia de P a ay dividirlo entre 3
De ahi se dibuja medir una parte para cada

Letra y dibujar.

Determina el centro y la razén de la homotecia que transforman el
cuadrado pequefio al grande.

13
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Determina el centro y la razén de las dos figuras, coldcale las letras a tu parecer.

Razén:

Construye la Homotecia Inversa de la siguiente figura utilizando la razén K=1/2.5

E
Determina la Homotecia de las siguientes figuras, menciona si es directa o indirecta.

A

14
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PROYECIO 17

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- LEE ATENTAMENTE LO QUE SE TE PIDE Y RESUELVE DE ACUERDO A LO QUE APRENDISTE.

a) Dibuja la Homotecia del poligono de manera que la nueva figura sea mas grande. Usa el centro de
Homotecia que se proporciona. Encuentra el factor de proporcionalidad.

b) En la siguiente figura se da un punto de Homotecia, dibuja una figura semejante mas pequefia, con la misma
orientacién y coloréala de azul. Después dibuja una alreves y coloréala de rojo.

c) Las dos siguientes figuras son Homotéticas, encuentra el centro de homoteciay el factor de
proporcionalidad.

15
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Representacién de la Informacion.
Graficas

Lectura y construccién de graficas funcionales cuadraticas para modelar diversas
situaciones o fendmenos.
Interpretar, construir y utilizar graficas de relaciones funcionales no lineales para
modelar algunos fenémenos.

ACTIVIDAD.- Observa los diferentes tipos de graficas de acuerdo al tipo de ecuacién que se tiene.

TIPOS DE GRAFICAS SU ECUACION SU GRAFICA
y=2x+1 I
:
Grafica lineal x y=2x+1 T
o [1 ZEEEEETTd
2 | s T
3 7 4
4 | 9
Funcion cuadratica
Grafica Cuadratica x? y=x—x-3

Grafica cubica x3

y =x3—6x%+ 8x

Funciones Cubica

]

16
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ACTIVIDAD 1.- Traza la grafica de la siguiente funcidén cuadratica. Indica en cada caso los valoresde a, b y c.

y=x*-1

o w o

1
=

0 w O

a) Resuelve la siguiente ecuacion por el método grafico, da los valores de a, b y c y grafica los datos.

y=x%-2x-1

o
'
N

-1

Q

b) Resuelve los valores de las siguientes ecuaciones cuadraticas y graficalas en tu cuaderno, utiliza un color
para cada una de ellas.

X -3 -2 -1 0 1 2 3
y=x>-4x+4 25 16 9 4 1 0 1
y=x+4x+3 0 -1 0 3 8 15 24
y=x>-5x+6 30 20 12 6 2 0 0

RECUERDA GRAFICAR LOS DATOS EN TU CUADERNO..

17
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GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- RESUELVE EL SIGUIENTE PROBLEMA

a) Llena las tablas, grafica los datos obtenidos y por ultimo escribe el nombre del tipo de grafica que se
formod en cada caso.

Perimetro de un
Cuadrado

Medida P=4l
del
lado
1 4
1.5 6
2 8
2.8 11.2
3 12
4 16\

T

Se multiplica x 4

Se divide entre 4

Medida A=1?

del
lado
1 1
2 4
2.5 6.25
3 9
3.2 10.24
3.5 12.25

Se multiplican dos veces
El mismo numero

Rectangulo con
érea = 20 cm?

Medida A=1

del
lado
1 20
2 10
4 5
5 4
10 2
20 1

Se busca un nimero
Que multiplicado de 20

18
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Representacién de la informacion

Graficas

Lectura y construccién de graficas de funciones cuadraticas para modelar diversas
situaciones o fendmenos.

Establecer la relacién que existe entre las caracteristicas de la gréfica de una
funcién no lineal y los valores de los parametros en las expresiones algebraicas que
definen estas funciones.

ANTES DE INICIAR DA LECTURA A LO SIGUIENTE.

T T I NNy | alos1828@hotmail.com

Al representar en el plano cartesiano la ecuacion de segundo grado, se obtiene el grafico de una parabola.
Se construye una tabla de valores para x y para y, y se representan los puntos obtenidos en el plano cartesiano.

Graficar: o y:x2_2x 3
INTERPRETACION

Puntos de corte con el eje x:
(—1,0) M (3,0)

SOLUCION

Cuando los puntos pegan en la
Linea de las x
Son las soluciones

HE
[o]Es]
[2][o]
F2][o]

ACTIVIDAD.- Resuelve las siguientes ecuaciones y observa que pasa si cada una de ellas tiene la ordenada al
origen igual. y=2x?+ 14—ordenada al origen

'
w

|
N

1
[
N
w

X 0 1
19 5 3 1 3 5 19
10 5 2 1 2 5 10

28 13 4 1 4 13 28

GRAFICA LOS RESULTADOS EN TU CUADERNO Y UTILIZA UN COLOR DIFERENTE PARA CADA ECUACION Y
OBSERVA QUE PASA CON LAS PARABOLAS SI TIENEN LAS 3 IGUAL ORDENADA AL ORIGEN Y COMENTA.

Se observa que si la ecuacidn tiene la ordenada al origen con el mismo numero, todos los puntos de la parabola
Coincidiran en el mismo punto del eje de las “y”.

19
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ACTIVIDAD.- Resuelve las siguientes ecuaciones y observa que pasa con la parabola si el Coeficiente del

termino de segundo grado es diferente. Coeficiente del termino de segundo grado——"3x? - 2
-3 -2 -1 0 1 p 3
y=x*+1 10 5 2 1 2 5 10
y=3x* -2 25 10 1 -2 1 10 25
y=5x*+3 48 23 8 3 8 23 48

GRAFICAR LOS DATOS OBTENIDOS EN LA SIGUIENTE CUADRICULA.

DE ACUERDO A LA GRAFICA
¢QUE OBSERVAS CUANDO
SO EEEEEHEETREEEREESEEREEER HRSSEEEER FEHEEmEERERESEEE | | )| CAMBIAEL COEFICIENTE
DEL TERMINO DE SEGUNDO
GRADO?

Se observa que el valor

Defcoeficlente entre menor

Sea el valor la parabola

< I
Q€ dOTITa TTTdS,

ACTIVIDAD.- QUE PASA SI AL COEFICIENTE DEL TERMINO DE SEGUNDO GRADO ES POSITIVO O NEGATIVO.

-2 -1 0 1 2 3

11 5 3 5 11 21
-11 =2 1 =2 -11 26
-2 1 2 1 =2 =7/

CALCULA LOS DATOS Y GRAFICA EN TU CUADERNO, UTILIZA UN COLOR PARA CADA ECUACION Y RESPONDE
QUE OBSERVA SI SE TIENE AL COEFICIENTE POSITIVO O NEGATIVO.

Cuando el valor del coeficiente del termino cuadratico es positivo la parabola abre hacia arriba y cuando es negativo

La pardbola abre hacia abajo

20
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ACTIVIDAD.- DETERMINA LO QUE SE TE PIDE EN LA SIGUIENTE TABLA PARA QUE APRENDAS EL SIGNIFICADO
DE EL VALOR DE LA ORDENADA'Y DEL COEFICIENTE DEL TERMINO DE SEGUNDO GRADO. APOYATE EN LA PAG.
79 DE TU LIBRO. GRAFICALAS EN TU CUADERNO.

EXPRESION ORDENADA COEFICIENTE DEL PUNTO DE HACIA ARRIBA

ALGEBRAICA AL ORIGEN TERMINO DE MAS ABIERTA, INTERSECCION O HACIA
SEGUNDO GRADO MEDIOY MENOS CONELEJEyY ABAJO

y=-4x+3 MENOS ABIERTA (0,3) Hacia abajo
1 il MAS ABIERTA (0, 1) Hacia abajo
2 2 MEDIO ABIERTA (0,2) Hacia arriba

\s€tobm el valor de IaW

ACTIVIDAD.- CALCULA Y GRAFICA LAS SIGUIENTES ECUACIONES Y UTILIZA UN COLOR DIFERENTE PARA CADA
UNA.

4 1 0 1 4 13 16
25 16 9 4 1 0 1
1 0 1 4 9 16 25

DE ACUERDO A LA GRAFICA, ¢Qué FUE LO QUE OBSERVASTE CON LAS PARABOLAS Y CON LAS ECUACIONES?

Se observa que si multiplicamos dos veces el valor de la ordenada 1>=1 x 1 =1, el punto cae en el 1 en el eje de las y

Ejemplo (x — 2)%, el valor de la ordenada es 2 lo multiplico 2x2= 4; el punto cae en el eje de [a “y” en 4.

21
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PROYECTO 19

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- RESPONDE LA SIGUIENTE TABLA Y GRAFICA LOS RESULTADOS OBTENIDOS.

EXPRESION  ORDENADA  COEFICIENTE DEL MAS ABIERTA, PUNTO DE HACIA ARRIBA
ALGEBRAICA AL ORIGEN TERMINO DE MEDIO ABIERTA INTERSECCION O HACIA ABAJO

SEGUNDO GRADO Y MENOS CONELEIEY
ABIERTA
MAS ABIERTA

(0,-4) HACIA ARRIBA

1 2 MEDIO ABIERTA (0,1) HACIA ARRIBA

-2 3 MENOS ABIERTA (0,-2) HACIA ARRIBA
-2 -1 0 1 2 3
0 =2 -4 =2 0 5
9 3 1 3 9 19
10 1 =7 1 10 25

ACTIVIDAD.- CALCULA LAS SIGUIENTES ECUACIONES Y UTILIZA UN COLOR DIFERENTE PARA CADA UNA.

-2 -1 0 1 2 3

25 16 9 4 1 0
S 4 1 0 1 4
4 9 16 25 36 97

GRAFICALAS EN UNA HOJA DE TU CUADERNO.

22
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Representacién de la Informacion
Graficas.

Interpretar y elaborara graficas por secciones, rectas y curvas que modelan
distintos fendmenos.

ACTIVIDAD.- OBSERVA LAS SIGUIENTES IMAGENES Y DETERMINA CUAL GRAFICA CUMPLE EL LLENADO DE LOS
DIFERENTES RECIPIENTES.

(3) ' 22 b4 $1)

ACTIVIDAD.- DETERMINA QUE GRAFICA LE CORRESPONDE A CADA RECIPIENTE

'/ |2/ l/ |4/ i
a—2

//J-\ . b4

a b e d /e Solucion ¢ , 5
d—3

e—=>1

23
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PROYECTO 20

ACTIVIDAD.- OBSERVA LAS SIGUIENTES IMAGENES Y DETERMINA QUE GRAFICA LE CORRESPONDE AL LLENADA

DEL RECIPIENTE.
Altura E = ARU'QV Ntumw/
- = - T ; | T T T T T T T T T ; I T T T T T T T T T -;

| paaL T T T T T T T

Numero de tazas Namero de tazas Numero de tazas
Altura D Altura
B
I T T T T T T T T T ; | T T T T T T T T T ;
Namero de tazas Numero de tazas

ACTIVIDAD.- OBSERVA LAS SIGUIENTES GRAFICAS Y DIBUJA EL RECIPIENTE QUE CORRESPONDA A CADA
GRAFICA

a) b) a) b)
h h
| t | t L
C) d) C) d)
t | t

24
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Significado y uso de las literales.
Patrones y formulas

Utiliza en casos sencillos expresiones generales cuadraticas para definir el enésimo
término de una sucesion.

Determinar la expresidn general cuadratica que representa las sucesiones
numeéricas y figurativas utilizando el método de las diferencias.

Método de diferencias

Para determinar los coeficientes de la expresién an2 + bn + ¢, hay que resolver las
ecuaciones que se obtienen al considerar que:

* El doble del coeficiente a as igual a la constante de las diferencias de nivel 2.

* La suma 33 + b es igual al primer término de las diferencias de nivel 1.

* Lasuma a + b+ c esigual al primer término de la sucesién.

Del esquema pueden obtenerse varias ecuaciones que al resolverse permiten obtener los -
valores de los coeficientes 3, b, ¢

|3+tr+c' —ed,

soeole—5 E’“E
zﬂ—ffm

TERMINOS EXPRESION

ALGEBRAICA

2 4 6 8 10 12 24 30 2n

1 4 7 10 13 16 34 43 3n-2
1 6 11 16 21 26 56 176 5n-4
3 7 11 15 19 23 47 59 4n-1

SUCESION
SUCESION

4 -2 0 2 4 6 18 24 2n-6

1 2 5 8 11 14 32 41 3n-4

25
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ACTIVIDAD.- SEA LA SUCESION 9, 16, 25, 36,49, 64... RESUELVELA CON EL METODO DE LAS DIFERENCIAS.

LUGAR 1 2 3 4 5 6
TERMINO 9 16 25 36 49 64
atb+c=
3a+b=Nivel 1 7 9 11 13 15

2a= Nivel 2 2 2 2 2

CALCULAR LOS VALORES DE:

2a= 2 3a+b=__7 a+b+c=_9

2a=2; a=2/2;a=1 31) +b=7;3+b=7;,b=7-3; b=4 1+4+c=9;5+¢c=9;¢c=9-5;c=4

a=__ 1 b=__ 4 c= 4 an?+ bn + c=
n+4n+4-=

EXPRESION ALGEBRAICA DE LA SUCESION: n’+4n+4

ACTIVIDAD.- OBSERVA LAS FIGURAS Y RESUELVE LO QUE SE TE PIDE.

La sucesion es:

1,4,9,16...

D La formula n?
FIGURA 1 FIGURA 2 FIGURA 3 FIGURA 4

1) Si la sucesion de figuras continua en la misma forma cuantos cuadrados tiene la figura 7?
a) 49 b) 77 c) 14 d)o e) 25

2) éCuadl es la expresion algebraica que permite conocer el nimero de cuadrados de cualquier figura que esté
en la sucesion?

a) 2n b) 2n-1 c) n? d) nd e) 2n?

3) Se sabe que una de las figuras que forman la sucesién tiene 3025 cuadros. ¢ Qué nimero corresponde a esta
figura en la sucesién?

a) 52 b) 22 c) 55 d) 25 e) 27

4) ¢éUna figura con 1750 cuadrados pertenece a la sucesién?

a) Si b) No c) Falta datos d) A veces e) Siempre

Al multiplicar 41 x 41 = 1681; 42 x 42= 1764; no se encuentra el valor 1750
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PROYECTO 21

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

I.- ACTIVIDAD.- SEA LA SUCESION 4, 9, 18, 31, 48,... RESUELVELA CON EL METODO DE LAS DIFERENCIAS.

LUGAR 1 2 3 4 5 6
TERMINO 4 9 18 31 48 69
avbrcza & | || | | |
Nivel 1 5 9 13 17 21
3a+b= «— |

Nivel 2 4 4 4 4
2a= «—C

CALCULAR LOS VALORES DE:

2a=_4 3a+b=_5 a+tb+c=_ 4

2a=4;a=4/2;a=2 3(2) + b=5; 6+b=5; b=5-6; b=-1 2+(-1)+c=4; 1+c=4;c=4-1;c=3

a= 2 b=__ -1 c= 3 an’+bn+c
) 2n’-n+3 )

EXPRESION ALGEBRAICA DE LA SUCESION: 2n“-n+c

2n’>-n+3

ACTIVIDAD.- SEA LA SUCESION 2, 5,11, 20, 32... RESUELVELA CON EL METODO DE LAS DIFERENCIAS.

LUGAR 1 2 3 4 5 6
TERMINO 2 5 11 20 32 47
a+tb+c=2 \ } k } \ } \ } k }

Nivel 1 3 6 9 12 15

3a+b=3
o | || | | | | }
Nivel 2 3 3 3 3
2a=3

CALCULAR LOS VALORES DE:

2a=_ 3 3a+b=_3 a+b+c=__ 2
2a=3a=3/2;a=1.5 3(1.5) + b=3; 4.5+b=3; b=3-4.5; b=-1.5 1.5+ (-1.5)+c=2;0+c=2;c=2
a= 15 b= -1.5 c= 2 an?+bn + ¢
EXPRESION ALGEBRAICA DE LA SUCESION: 1.5n*-1.5n+2 1.5n2-1.5n+2
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Medida.
Estimar, medir y calcular.
Resuelve problemas que implican el uso del Teorema de Pitagoras.

Aplicar el teorema de Pitagoras en la resolucién de problemas.

ACTIVIDAD 1.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS APLICANDO EL TEOREMA DE PITAGORAS.

CALCULAR LA ALTURA DEL PINO.
2= a2+ b2

Despejar “a”
a%= 2 - p?
a’=4%-2.5?
a’=\/16- 6.25

a=\9.75

queda:

- a=3.12m

b . 50 m,
distancia carrete

CALCULAR LO QUE MIDE EL HILO.
c?=a’+b?

c?= 62 + 502

c?= 36 + 2500

2=\2536

c=50.35m
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CALCULA LA ALTURA DEL PAPALOTE.

c?=a’+b?

Despejar “a” queda:
a2= 2 - p?

a%=200? - 160?

a’= 40000 - 25600
a=\/14400

a=120m

45m -

CALCULAR LA DISTANCIA DEL GUARDA AL BARCO

2= a2 + b2
2= a2 + b2

c2= 282 + 452
c?= 784 +2025
c=\2809
c=53m

CALCULA LA TELARANA DESDE EL HOMBRE ARANA

HASTA LO MAS ALTO DEL EDICICIO.
c?=a’+b?

c?=50% + 120?

c?= 2500 + 14400

c?= 16900

c=Y16900

c=130m

12 cm

18 cm

CALCULA LA ALTURA DEL COHETE.
2= 32 + b2

Despejando a “b” tenemos:

b2= 2 - 32

b?= 182 - 122

b= 324 -144

b=\ 180

b=13.41cm
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PROYECTO 22

GRADO:___

|.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS CON EL TEOREMA DE PITAGORAS.

GRUPO:

120m

CALCULA CUANTO MIDE EL COHETE.
c2=a’+b?

Despejando a “a” tenemos:

a’=c?- b?

a’= 1307 - 120?

a’= 16900 + 14400

a=\/ 31300

a=176.92m

100cm

40 cm

CALCULA LA ALTURA
c2=a’ + b?

Despejando a “a” tenemos:
a’=c?-b?

a’= 1007 - 40°

a’= 10000 + 1600
a=\/ 11600
a=107.70 cm

Edificic
30m

nnnan

Longitud de la escalera

CALCULAR LA LONGITUD DE LA ESCALERA
c’=a’+b?

c?=30% + 62
c?= 900 + 36
c=\/936
c=30.60 m

CALCULAR LA DISTANCIA X
c?=a’+b?

Despejando a “b” tenemos:
b%=c? - a2

b?=8.82-2.42

b?= 77.44 -5.76

b=\/ 69.88

b=8.35cm
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Medida
Estimar, medir y calcular.

Resuelve problemas que implican el uso de las razones trigonométricas seno,
coseno y tangente.

Estudiar las Razones trigonométricas como cocientes entre las medidas de los
lados. Calcular medida de los angulos y lados de tridngulos rectangulos a partir de
los valores de sus razones trigonométricas.

Cateto opuesto
sena =
Hipotenusa
O
=
et
o
o Cateto Adyacente
g cosa =
,EE Hipotenusa
o
Cateto Adyacente Cateto opuesto
tga=
Cateto Adyacente

ACTIVIDAD 1.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS CON LAS RAZONES TRIGONOMETRICAS.

Despejando a c.op tenemos:

cop=tg xc.ad
El angulo de elevacion de la cima de una torre es 229, P=18 y

Si caminamos 12 metros hacia la torre, el angulo de elevacion es 452, ¢ 5 = tg 450 % 8.14
¢Cudl es la altura de la torre?

cop=1x8.14

P cop=8.14m
- 7
- " 7’
- v h = 8.14 metros
- ' =
» - e 7/
273220 2 ase

A 12 metros o % = 8.14 metros
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D

30°

A
:

10 mt

Despejando a c.op tenemos:

c.op =tg xc.ady
c.op=tg302x 10
c.op=0.5773x 10

cop=5.773m

Observa atentamente la figura y los
datos que se te proporcionan. Lo que se

desea saber es:

Calcula el angulo B «

3,7m

Encontrar el angulo

tg <= c.op / c.ady
tg<=2.8/3.7
tg < =0.7567
tg<=37°

sen < =c.op/ hip

Despejar a la hipotenusa (hip)
hip x sen < =c.op

hip = c.op / sen <

hip =2.8 / sen 37°

hip =2.8 /0.6018
hip=4.65m

Calcula el angulo a que forma la escalera
con la pared

Utilizamos el seno ya que tiene los
valores de la hipotenusa y el cateto
opuesto

Sen < =c.op / hip

Sen<=2/5
Sen<=04
Sen < =23°
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ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS UTILIZANDO LAS RAZONES TRIGONOMETRICAS.

. A cierta hora del dia un edificio proyecta una som-
bra de 150 m sobre un punto en el piso formando
un angulo de 40° desde el punto en el piso hasta la
parte mas alta del edificio, como se muestra en el
dibujo.

¢Qué altura tiene el edificio?

c.op=

c.op=

c.op=

c.op=

Despejando a c.op tenemos:

tg x c.ady
tg 402 x 150
0.8391x 10

125.86 m

objeto.

Calcula la distancia del helicptero al

cos 52°= c.ady / hip
Despejando a la hipotenusa
cos 52°= c.ady / hip

Hip x cos 52°= c.ady

Hip = c.ady / Sen 52°

Hip =470/ 0.7880

Hip =596.44 m

Calcula a x

Calcular el angulo
Cos < =c. ady / hip
Cos<=12/13
Cos <=0.9230
Cos <=23°

FEF R
)

S AT

12

Calculando a x

Tg< = c.op /c.ady
Despejar al c.op (x)
c.op =Tg< x c.ady
c.op=1tg23°x 12
c.op=0.4245x12
c.op =5.09
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EXAMEN DE MATEMATICAS TRIMESTRE Ii
ESCUELA:

I.- SUBRAYA LA RESPUESTA QUE ES CORRECTA.

Si se coloca un proyector a 1 m de distancia de la pantalla, la imagen proyectada resulta ser un cuadrado de

0.5 m de lado.
1.- Si el proyector se coloca a 2 m de distancia ¢ Cuanto medira cada lado del cuadrado?
a)2m b) 0.05 m c)lm d)2.5m

2.- ¢Cual serd su area?
a)3m? b) 2 m? c)1lms d) 1 m?

3.- y si el proyector se coloca a 3m, ¢Cudl sera el area de la imagen proyectada?
a) 2.25 m? b) 3 m3 c)2.12m? d) 2,25 m3

4.- Si se utiliza la formula general para resolver la ecuacion 3x2 — 56 = - 2x ¢Cuanto vale, a, b, y ¢?
a)a=3,b=-56,c=-2 b)a=3,b=-2,c=-56
cJa=3,b=2,c=-56 d)a=3,b=-56,c=2

5.- Utilizando la formula general, cuales son los valores de la ecuaciéon x2-2x -8 =0
a)x1=4,x2=-2 b)a)xi=-4,x,=-2c)a)x1=4,x2=2 d)a)x1=2,x,=-4

. |7em L —a 6.- Utilizando el Teorema de Tales de termina el valor de x
-'.-.-.._______..--"
a)6.6cm b) 8.16 cm c)6cm d) 8.23 cm
\ . . . .
7.- Observa la figura de abajo y calcula la altura del edificio.
8,4 cm
h\p a)6.7m b) 8 m c)15m d)10m
D E F R, N
.!. E
4em] - b
f .
0 O / :\:}‘_nc/ \
BY \
[ I f\
- G
B J_ 12 mts X/
- 24mts ——
8.- Sila distancia de RA=3cmyRE=9 cm. Calculala €¢—————] F
Medida de EF, Si AB =4 cm.
a)9cm b) 6 cm
c)24cm d)12cm

9.- ¢Cédmo se llaman a los poligonos semejantes con lados correspondientes paralelos?
a) Poligonos Regulares b) Poligonos Irregulares  c) Poligonos Homotéticos  d) Poligonos similares

10.- Luis construyo un cohete experimental que al despegar, lo hace de forma vertical. La altura del cohete se describe mediante la

ecuacion y = - 4.9x% + 12.25x; donde x es el tiempo recorrido por el cohete y “y” la distancia. ¢ Qué distancia recorrid el cohete en 0.5

segundos?
a)49m b) 3.8 m c)3.67m d)5.5m
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11.- La siguiente grafica es de la forma y= ax? + b, determina correctamente la expresidn que le corresponde.

a)y=3x2+2 b)y=2x2+7 c)y=x2+2 y=-x*+4

-

12.- ¢Cual es la ordenada al origen y hacia donde abre la parabola? De la siguiente
expresion:y =-3x>-1

a) -1; hacia la izquierda b) 2; hacia la derecha
c) -3; hacia arriba d) -1; hacia abajo
13.- ¢Cuadl de las siguientes graficas representa el nivel del
b agua con respecto al tiempo transcurrido?
L] a Fol Fol
i i a)d b) a c)b d)c
|_‘| c ¢ d

14.- ¢Qué valor tendra la constante de las diferencias de nivel dos cuando la expresion general del término enésimo es 3n2?
a)8 b) 6 c)9 d) 12

Dada la sucesion: 4, 9, 18, 31...

15.- ¢Qué termino ocupara el lugar 10?
a) 235 b) 314 c) 193 d) 40

16.- ¢Cudl es la expresion algebraica general del término enésimo de la sucesion?
a)2n2-n-3 b)2n2—-n+1 c)2n2—n+3 d)2n2+n+3

17.- Por medio del Teorema de Pitdgoras calcula la altura en el que se encuentra el papalote
a)5.29m

b) 6 m

c)4.8m

d)10m

18.- Observa la figura y las medidas y determina por medio del teorema de Pitagoras el valor
n de h.
Sem a)9.87 cm
b) 10.5 cm
12cm c) 10.9 cm
d) 13 cm

uyn

En la siguiente figura, de termina el valor de “x” y de “y” utilizando las funciones
trigonométricas, y siendo los valores para la tangente= 0.5774 y seno= 0.5 de los 30°

19.-Valor de “x”

a)6.93cm b) 7.5 cm c)8cm d) 12 cm X 4
20 valor de “y” 30° I:I
a)6.92 cm b) 12 cm c)7.5cm d)8.2cm ¥

37




TRIMESTRE |

OCHS

CLAVE

11.-

12.-

13.-

14.-

15.-

16.-

17.-

18.-

19.-

20.-

10.-
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